

# 风雨同舟 众志成城

## ——周口市审计局抗击疫情纪实

**核心提示**

2020年的开端,注定让人永生难忘!新冠肺炎疫情来势汹汹,为整个社会按下了“暂停键”,“生命重于泰山,人民健康高于一切”,为守护一方群众的健康,周口市审计系统的工作人员同时间赛跑、与病毒搏击,风雨同舟、默默付出,为疫情防控贡献出自己最大的力量,为抗疫事业全面胜利作出了自己的贡献。

### 周口市审计局:认真组织开展疫情防控资金和物资的审计监督工作



周口市审计局对进入单位人员认真测量体温。

方清振

为深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,为打赢疫情防控阻击战提供审计保障。二是认真学习贯彻《中共河南省委审计委员会办公室 河南省审计厅关于扛牢疫情防控政治责任 为打赢疫情防控阻击战提供审计保障的通知》和审计署印发的《关于做好新型冠状病毒肺炎疫情防控财政资金和捐赠款物审计监督工作的通知》,充分认识疫情防控工作的极端重要性和紧迫性,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。结合周口市疫情防控工作的具体情况,把准职能定位,注意方式方法,严格执行疫情防控相关规定,全力支持配合各部门开展工作,及时发现、指出问题、督促整改,以审计监督实效助力疫情防控工作高效顺利开展。

一是强化“疫情就是命令、防控就是责任”意识,坚定扛牢疫情防控政治责任。周口市审计局深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性,把做好疫情防控工作作为当前的重大政治任务,作为审计干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重大实践检验,全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策要求,坚定扛牢

疫情防控政治责任,迅速行动起来,在做好自身防控工作的同时,积极主动履行审计监督职责,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,让党旗在审计机关疫情防控斗争第一线高高飘扬,为打赢疫情防控阻击战提供审计保障。

四是结合周口市疫情防控实际,加强审计管理,提高审计质量。周口市审计局认真贯彻落实审计项目和审计组织方式“两统筹”部署要求,创新审计方式方法,充分利用信息化手段,强化大数据分析,加大数据分析力度,突出重点,精准延伸,尽量减少到被审计单位进行现场审计,确需到现场的,审计组在审计现场要严格执行被审计单位的疫情防控规定,确保防控工作无死角。同时,要加强审计管理,提高审计质量,为打赢疫情防控阻击战贡献审计力量。(方清)

#### 太康县审计局

##### 积极开展疫情防控资金和物资的审计监督工作

疫情就是命令,防控就是责任。新冠肺炎疫情发生以来,太康县审计局积极开展疫情防控资金和物资的审计监督工作,为乡村一线疫情防控捐赠84消毒液200斤,助力打赢疫情防控阻击战,为疫情防控阻击战作出应有审计贡献。

一是成立组织,加强领导。太康县审计局成立疫情防控领导小组,要求增强对疫情防控工作复杂性、严峻性、艰巨性的认识,思想上高度重视起来,在假期期间,迅速行动起来,每天有局班子成员和两名审计人员值班,积极进行摸排,发现问题及时报告。

二是大力宣传疫情防控措施和

知识。太康县审计局利用微信工作群宣传新型冠状病毒防控知识,动员每位党员干部采取有效措施防控,加强家庭卫生管理和自我安全防护,戴口罩、勤消毒、勤洗手,防护措施要到位。

三是掌握真实消息不瞒报漏报。太康县审计局组织对本单位工作人员近期去武汉情况进行调查,要求干部职工做到不造谣、不信谣、不传谣,要分清信息真伪积极辟谣,对造成不良后果的严肃追责;局领导每天定时听取局负责疫情防控人员的工作汇报,掌握单位疫情防控工作情况。

四是充分发挥审计监督职责作

用,对全县疫情防控资金和物资工作进行审计监督。根据审计署和省审计厅要求,太康县审计局成立了“疫情防控审计监督领导小组”,抽调11名审计人员成立审计组,对疫情防控重大决策部署和政策措施落实情况、疫情防控资金物资筹集情况、疫情防控资金物资分配情况和使用情况、与疫情有关财政金融等政策精准到到位情况等跟踪审计。

五是有所分包乡镇——张集镇人民政府捐赠84消毒液200斤,助力乡村一线疫情防控工作,坚决打赢疫情防控阻击战。(王莹 付强)

#### 沈丘县审计局

##### 开展社区文明服务抗击新冠肺炎疫情

疫情就是命令,党员干部先行!面对新冠病毒侵袭,沈丘县审计局志愿者不等不靠,迅速集结,深入社区排查疫情传播风险点,坚守卡口阻断病毒传播途径,真心服务暖人心,细节之处见真情,文明之花社区绽放,激活了抗疫必胜的正能量。

在沈丘县社区出入卡点,每当居民问起“你们怎么还不下班,疫情啥时候结束”等问题,沈丘县审计局志愿者总是回答:“疫情不除决不离岗。”沈丘县审计局通过发放政府防控公告、防疫知识传单,转发官方视频、文件等形式,将中央、省、市及县

委、县政府决策部署、防范措施和信心决心详尽传达,鼓励他们注重自我保护,不信谣、不传谣,知情必报,科学防控,大家共同努力共渡难关。

在沈丘县社区,面对部分居民反应“出门没口罩怎么办,生活垃圾怎么处理”等问题,沈丘县审计局志愿者总是有求必应、尽力解决。防控期间,沈丘县审计局志愿者一天骑行往返数次到县防疫站及各大药店采购物品,筹备口罩、酒精、84消毒液等物资,坚持每天社区全覆盖消毒,定期组织清运垃圾,解决居民后顾之忧。

做好防护措施的同时,沈丘县审计局志愿者及时掌握居民生活情况,对困难及老幼弱势群体嘘寒问暖,竭尽所能地帮助他们解决问题。邵伟霞、李丽等同志得知居民刘某伟、夫妻年事已高、子女在外未能返家等情况,从家中拿来电热毯、热水器等用品,帮助其购买面粉、肉类、青菜等食品,携手帮助他们摆脱困境。群众危难之时,党员干部知难而进、用心服务带来的不仅是群众对审计志愿者的感激之情,更是对党和政府的由衷爱戴。(李士伟)

#### 项城市审计局

##### 深入社区助力打赢疫情防控阻击战

疫情就是命令,行动彰显担当。项城市审计局提高政治站位,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,传达贯彻党中央和省、市疫情防控工作决策部署,充分认清疫情蔓延的严重形势,站在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度,切实扛牢做好新冠

肺炎疫情防控工作的政治责任,深入到所居住社区参与疫情防控工作,助力打赢疫情防控阻击战。

项城市审计局接到项城市疫情防控指挥部通知,成立了疫情防控领导小组,全面加强疫情防控工作领导,积极组织审计人员当好所住小区的防疫

员、宣传员、服务员,兼任楼道长,协助社区及时发现发热人员和武汉疫区等地归来人员,做好所属区域居家隔离人员的日常监管,帮助他们解决生活实际困难等工作,细化疫情防控措施,层层压实责任,全面排查风险隐患,推动疫情防控工作扎实开展。

#### 扶沟县审计局

##### 加强新冠肺炎疫情防控工作

项城市审计局严格按照项城市防控指挥部的要求,每个社区只留一个出入口,设立疫情防控宣传台,在出入口设立检查点,采取播放防控宣传录音的方式宣传党和政府相关政策和疫情防控知识,教育引导居民减少不必要外出,做到不造谣、不信谣、不传谣,做到不串门、不聚餐、勤消毒、勤洗手,传播正确使用口罩、测量体温、洗手等防控方法,做好疫情防护,认真落实疫情防控措施,助力打赢疫情防控阻击战。(闫汝森)

三是内部防控,明确要求。郸城县审计局要求出入人员必须检测体温、登记、戴口罩;办公楼区域每日早、晚各消毒一次,第一时间发布上级关于疫情防控等方面的情况和工作要求,做到传达部署、贯彻落实到位,坚决不信谣、不传谣,确保人人知晓,避免恐慌情绪;通过微信群科普防疫健康知识,引导审计人员不走亲访友、不聚集,外出戴口罩,确保自身安全。(段祥莉)

#### 扶沟县审计局

##### 加强新冠肺炎疫情防控工作

新冠肺炎疫情防控阻击战打响后,根据省、市、县有关安排部署,扶沟县审计局采取多项措施,切实加强疫情防控工作力度,以实际行动助力打赢这场疫情防控阻击战。

一是成立组织,加强领导。扶沟县审计局迅速成立新冠肺炎疫情防控工作领导小组,各股室负责人为成员,做好分工,明确职责。

二是召开会议,部署工作。扶沟县审计局及时召开疫情防控紧急班子会议,对防控工作周密部署。

三是认真学习中央、省、市、县有关会议、文件精神,通报疫情防控进展情况,不给谣言可乘之机。

四是普及新冠肺炎疫情防控科学知识,做到防控疫情不轻视、不慌乱。

五是向全局干部职工及亲属发出关于加强新冠肺炎疫情防控的公开信,提出明确要求和倡议,做到防控疫情有办法。

六是扶沟县审计局组织全体审计干部职工,就该县中心城区兰乔圣菲、建业春天里两个分包小区内的外地返乡人员进行地毯式排查,尤其对疫情较重地区返乡人员进行详细登记、耐心疏导,进一步宣传党委、政府有关政策,全力以赴做好新冠肺炎疫情防控工作。(黄应超)

#### 郸城县审计局

##### 多措并举做好疫情防控工作

新冠肺炎疫情爆发以来,郸城县审计局深入贯彻落实省、市、县关于做好疫情防控工作的要求,以高度的责任意识,抓紧落实,全力以赴做好疫情防控工作。

一是加强领导,强化责任。郸城县审计局成立以局党组书记、局

长为组长,其他班子成员为副组长的新冠肺炎疫情防控领导小组,要求全体同志及时报告自己及家人疫情防控情况,做到有事报情况、无事报平安的报告制度,确保疫情防控工作扎实有序推进。

二是深入群众,联防联控。郸城

县审计局抽调20名审计党员干部协助郸城县北办事处开展流动人员的体温检测、人员信息登记、劝返等工作,同时要求所有人员在深入社区排查时必须佩戴口罩,增强自我防护意识,及时消除恐惧心理,科学做好疫情防控。